

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гранкина Алексея Сергеевича на тему: «Совершенствование лечебной тактики у военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме современной артрологии – хирургическому лечению больных с передней нестабильностью плечевого сустава. Рассматриваемая в исследовании проблема с одной стороны обладает большим удельным весом в структуре травм и заболеваний опорно-двигательного аппарата, а с другой – значимым количеством неудовлетворительных анатомо-функциональных результатов лечения. Рецидивы нестабильности и ее остаточные проявления, ротационные контрактуры и болевой синдром ограничивают физическую активность пострадавших и не приносят удовлетворенности проведенным лечением. Выше сказанное, а также широкое внедрение в клиническую практику высокоинформативных методов лучевой диагностики и интраоперационной визуализации обуславливает необходимость совершенствования лечебной тактики таких больных. Кроме того, на данном этапе развития медицинской науки не существует единых подходов к выбору того или иного вида оперативного вмешательства. Таким образом, диссертационное исследование Гранкина А.С. является своевременным и актуальным.

Дизайн диссертационного исследования продуманный и позволяет легко ориентироваться в этапах работы. Обращает на себя внимание высокий методический уровень, информативность комплекса использованных диссертантом лучевых методов диагностики, которые опираются на использовавшиеся ранее общепризнанные подходы к оценке внутрисуставных повреждений. Все это определяет высокий уровень обоснованности сделанных

в диссертации выводов.

Для обработки полученных данных в работе применен адекватный математический аппарат, соответствующий цели и задачам исследования. Проведенный медико-статистический анализ результатов лечения больных с передней нестабильностью плечевого сустава позволил выявить основные причины неудач при хирургическом лечении рассматриваемой патологии. Кроме того, автор установил ряд факторов прогностически неблагоприятно влияющих на исход лечения – молодой возраст больного, повышенная физическая активность и системная гиперэластичность капсуло-связочного аппарата. На основании этого предложен диагностический комплекс, позволяющий выявить и учесть вышеописанные факторы, а также обоснована целесообразность использования артроскопических техник при стабилизации плечевого сустава. Таким образом, разработанный и апробированный автором алгоритм хирургического лечения больных с передней нестабильностью плечевого сустава показал свою клиническую эффективность.

Результаты диссертационного исследования изложены в 9 публикациях, в том числе 2-х печатных работах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК. Основные результаты были доложены на довольно большом количестве научно-практических конференций, в том числе с международным участием. Автореферат диссертации оформлен в полном соответствии с требованиями пункта 25 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, структурирован и полностью отражает основные положения диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации в полной мере соответствуют содержанию диссертации.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, по актуальности, научной новизне, практической значимости, объему исследований, методическим подходам и полученным результатам работа Гранкина Алексея Сергеевича «Совершенствование

лечебной тактики у военнослужащих с передней нестабильностью плечевого сустава в лечебных учреждениях МО РФ» под руководством доктора медицинских наук доцента Хоминца Владимира Васильевича соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

Ординатор ортопедического отделения
отдела травматологии и ортопедии
ФГБУ ВЦЭРМ им. А.М. Никифорова МЧС России
кандидат медицинских наук

А.А. Ветошкин

197374, г. Санкт-Петербург, ул. Оптиков, д. 54.

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова» МЧС России

Справочная: (812) 339-39-39

E-mail: medicine@arcerm.spb.ru

Официальный web-сайт: www.arcerm.spb.ru

«11» декабря 2015 г.

Подпись А.А. Ветошкина заверяю
Начальник отдела кадров ФГБУ ВЦЭРМ
им. А.М. Никифорова МЧС России

11 декабря



Смирнова Е.А.